

DPI/80453/2018-SP(1)

"ഭരണഭാഷ - മാതൃഭാഷ"

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയം,
തിരുവനന്തപുരം, തീയതി : 13.11.2018

സർക്കുലർ

വിഷയം:പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം - തൃശൂർ ജില്ലയിൽ കൈപ്പമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികൾ
- പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികൾ ശേഖരിച്ച് വിറ്റുകൊണ്ട് പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സഹായം നൽകിയ മാതൃക സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും നടപ്പിലാക്കുന്നത് - സംബന്ധിച്ച്


സൂചന:-

തൃശൂർ ജില്ലയിലെ കൈപ്പമംഗലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും ഇവ വിറ്റ് കിട്ടിയ പണം ഉപയോഗിച്ച് പ്രളയ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാവുകയും ചെയ്തതായ വാർത്ത പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. പൊതുസമൂഹത്തിന്റേതാകെ പ്രശംസ പിടിച്ചു പറ്റുന്ന തരത്തിൽ ഏവർക്കും മാതൃകയാക്കാവുന്ന ഈ പ്രവർത്തനം ഈ പ്രദേശത്തെ സ്കൂൾ കുട്ടികൾ ഏറ്റെടുത്തത് അഭിമാനാർഹമാണ്. അനുകരണീയമായ ഈ മാതൃക സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട്, കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മിതിയിൽ കുട്ടികളുടെ ചെറുതല്ലാത്ത ഒരു പങ്ക് ചരിത്രത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുക രീതിയിൽ ഈ പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആലോചിക്കുന്നു.

കുട്ടികൾ സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും അവരുടെ വീടുകളിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികൾ കേരള സ്മാപ്പ് മർച്ചന്റ് അസോസിയേഷൻ എന്ന സംഘടനയാണ് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും ഏറ്റെടുത്ത് സംസ്കരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഇത്തരത്തിൽ ശേഖരിക്കുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികൾ ഈ സംഘടന ശേഖരിക്കുന്നതാണ്.

ഈ മാസം 15 മുതൽ 23 വരെ തീയതികളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഈ മാതൃകയിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ, സ്കൂൾ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിക്കാത്ത രീതിയിൽ സ്കൂൾ പരിസരത്ത് പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികൾ ശേഖരിച്ച് സൂക്ഷിക്കേണ്ടതും പിന്നീട് ഈ മാസം 24 മുതൽ കേരള സ്മാപ്പ് മർച്ചന്റ് അസോസിയേഷൻ പ്രവർത്തകർ വില നൽകിക്കൊണ്ട് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും ഇവ ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായിരിക്കും.

എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയ ബന്ധിതമായി ഏകോപിപ്പിച്ച് നടത്തുന്നതിന് ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർ, ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർ എന്നിവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. ജില്ലാതലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാർ ഈ വിഷയത്തിൽ മേൽനോട്ടം വഹിക്കേണ്ടതും ഈ മാസം 30-ന് വൈകിട്ട് 5 മണിക്ക് മുൻപായി ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള ആദ്യ ഫീഡ് ബാക്ക് റിപ്പോർട്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്.


പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ

സീകർത്താവ് :
എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാർക്കും,
എല്ലാ ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കും,
എല്ലാ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കും
എല്ലാ പ്രധാനാധ്യാപകർക്കും